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WYJAŚNIENIA SWZ nr 1 
ZMIANA SWZ nr 1 

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 

podstawowym z fakultatywnymi negocjacjami pn. SUKCESYWNA DOSTAWA 
PRODUKTÓW FARMACEUTYCZNYCH/LEKÓW 

 Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych w 
dniu 2024-06-26 pod nr: 2024/BZP 00382836/01 
Ogłoszenie o zmianie zostało zamieszczone 2024-09-11 pod nr: 00495251/01 

 
Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych, 
Zamawiający udziela wyjaśnień na zapytania Wykonawców. Niniejsze wyjaśnienia na zapytania 
stanowią integralną część specyfikacji warunków zamówienia i stają się wiążące dla Wykonawców 
przy opracowaniu ofert. 
 
PYTANIE 1.  
Pakiet 5, poz. 1 
Proszę o dopuszczenie gazików nasączonych 70% alkoholem izopropylowym. Gaziki złożone 
czterokrotnie, 8 warstw. Pakowane w saszetkach o wymiarach 6 x 7 cm. Gaziki o wymiarze 4 x 5 
cm złożony i 16 x 10 cm po rozłożeniu, wykonany z włókniny o gramaturze 50 g/m2. Wyrób 
medyczny klasy I. Opakowanie zawiera 50 sztuk gazików. 
ODPOWIEDŹ 1 
Zamawiający pozostawia treść SWZ bez zmian. 
 
PYTANIE 2. 
Pakiet 5, poz. 1 
Proszę o dopuszczenie gazików nasączonych 70% alkoholem izopropylowym. Pakowane w 
saszetkach o wymiarach 5 x 4,9 cm. Gaziki o wymiarze 3,3 x 3 cm złożony i 6,5 x 3 cm po rozłożeniu, 
wykonany z włókniny o gramaturze 50 g/m2. Wyrób medyczny klasy I. Każdy gazik pakowany w 
osobną saszetkę, pakowanie zbiorcze zawiera 100 sztuk gazików 
ODPOWIEDŹ 2 
Zamawiający pozostawia treść SWZ bez zmian. 
  



 

 

PYTANIE 3. 
Dotyczy umowy- prosimy do paragrafu 6 dopisać: 
Kary umowne jakie może naliczyć Zamawiający w związku z opóźnieniem w realizacji zamówienia 
mogą być zastosowane tylko w przypadku, gdy Zamawiający nie posiada aktualnie zaległości w 
płatnościach na rzecz Wykonawcy starszych niż 14 dni od upływu pierwotnego terminu płatności. 
Wznowiony bieg terminu realizacji zamówienia, po którego przekroczeniu Zamawiający może 
naliczać kary umowne następuje od dnia zaksięgowania zaległych środków na koncie Wykonawcy. 
Lub 
o dopisanie na końcu paragrafu 6: 
"W przypadku niedotrzymania przez Zamawiającego terminu zapłaty faktury za dostarczony towar, 
Wykonawcy przysługuje prawo naliczania odsetek ustawowych i równocześnie przysługuje mu 
prawo naliczania kar umownych w wysokości 0.5% wartości brutto z faktury za każdy dzień zwłoki 
w płatności. 
Lub 
Prosimy o zmniejszenie kar umownych, którym podlegać ma Wykonawca. W obecnej sytuacji 
chronione są głównie interesy Zamawiającego. Prosimy o wprowadzenie zapisów chroniących 
interesy Wykonawcy, równoważnie do tych chroniących interesy Zamawiającego. 
ODPOWIEDŹ 3 
W § 6 po ust. 6 dodaje się ust. 7 o następującym brzmieniu: 
Wykonawca ma prawo do naliczenia odsetek ustawowych za opóźnienie w transakcjach 
handlowych, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 
 
PYTANIE 4  
Dotyczy umowy- prosimy do paragrafu 6 dopisać: 
Kary umowne jakie może naliczyć Zamawiający w związku z opóźnieniem w realizacji zamówienia 
mogą być zastosowane tylko w przypadku, gdy Zamawiający nie posiada aktualnie zaległości w 
płatnościach na rzecz Wykonawcy starszych niż 14 dni od upływu pierwotnego terminu płatności. 
Wznowiony bieg terminu realizacji zamówienia, po którego przekroczeniu Zamawiający może 
naliczać kary umowne następuje od dnia zaksięgowania zaległych środków na koncie Wykonawcy. 
lub 
o dopisanie na końcu paragrafu 6: 
"W przypadku niedotrzymania przez Zamawiającego terminu zapłaty faktury za dostarczony towar, 
Wykonawcy przysługuje prawo naliczania odsetek ustawowych i równocześnie przysługuje mu 
prawo naliczania kar umownych w wysokości 0.5% wartości brutto z faktury za każdy dzień zwłoki 
w płatności. 
Lub 
Prosimy o zmniejszenie kar umownych, którym podlegać ma Wykonawca. W obecnej sytuacji 
chronione są głównie interesy Zamawiającego. Prosimy o wprowadzenie zapisów chroniących 
interesy Wykonawcy, równoważnie do tych chroniących interesy Zamawiającego. 
ODPOWIEDŹ 4 
Zamawiający pozostawia treść SWZ bez zmian. 
  



 

 

PYTANIE 5  
 Do §2 ust. 15 wzoru umowy. Prosimy o wyjaśnienie, czy w przypadku braku leku u Wykonawcy na 
podstawie uzyskanego powiadomienia, lub w przypadku 24 godzinnej zwłoki w terminie dostawy, 
w wyniku których Zamawiającemu przysługuje uprawnienie do zamówienia tego leku u dowolnego 
dostawcy i obciążenia Wykonawcy poniesionymi z tego tytułu kosztami, jedynymi roszczeniami 
Zamawiającego będzie żądanie pokrycia RÓŻNICY kosztów nabycia interwencyjnego, w 
szczególności różnicy pomiędzy ceną nabycia towaru u innego podmiotu, a ceną określoną w 
umowie, jeśli cena zapłacona przez Zamawiającego będzie wyższa od ceny określonej w niniejszej 
umowie? 
ODPOWIEDŹ 5 
Tak. Zgodnie z postanowieniami ust.14 § 2 
 
PYTANIE 6 
Do treści §6 ust.2 wzoru umowy. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego 
kar umownych za niedostarczenie w terminie zamówionej partii towaru poprzez wprowadzenie 
zapisu o karze w wysokości 0,5% wartości nie dostarczonej w terminie części przedmiotu 
zamówienia za każdy dzień opóźnienia? 
ODPOWIEDŹ 6 
Zamawiający pozostawia treść SWZ bez zmian. 
 
PYTANIE 7 
Do §11 prosimy o dodanie :”…w przypadku, gdy strony nie dojdą do porozumienia w zakresie 
zmiany wynagrodzenia Wykonawcy w oparciu o §11 wzoru umowy, zarówno Wykonawca jaki i 
Zamawiający nabędą uprawnienie do rozwiązania w tej części umowy, za porozumieniem stron, z 
zachowaniem jednomiesięcznego okresu wypowiedzenia, bez obowiązku ponoszenia z tego 
tytułu kar umownych”. 
ODPOWIEDZ 7 
Zamawiający pozostawia treść SWZ bez zmian. 
  



 

 

PYTANIE 8  
Dot. par. 2 ust. 5 umowy – Prosimy o zwolnienie dostaw pasków do glukometru (Pakiet 4) z 
obowiązku dostaw na cito w soboty i dni ustawowo wolne od pracy 
ODPOWIEDZ 8 
§ 2 ust. 5 otrzymuje nowe brzmienie: 
PAKIET 1,2,3,5,6,7* 
Wykonawca ma obowiązek dostarczyć produkty farmaceutyczne/leki w trybie tzw. „na cito”  w 
terminie do 24 godzin od momentu złożenia zamówienia bieżącego/częściowego, przez 
Zamawiającego do Wykonawcy, w każdy dzień włącznie z sobotami i dniami ustawowo wolnymi 
od pracy. 
PAKIET 4* 
Wykonawca ma obowiązek dostarczyć produkty farmaceutyczne/leki w trybie tzw. „na cito”  w 
terminie do 24 godzin od momentu złożenia zamówienia bieżącego/częściowego, przez 
Zamawiającego do Wykonawcy, w każdy dzień, z wyłączeniem sobót i dni ustawowo wolnych od 
pracy. 
 
PYTANIE 9 
 Pakiet 1, Pozycja 27, Corhydron 100 mg x 5 fiolek z proszkiem + amp. Wody do wstrzykiwań: Czy 
Zamawiający dopuści Hydrocortison VUAB, 100 mg, proszek do sporządzania roztworu do 
wstrzykiwań/do infuzji x 1 fiolka 10 ml, bez rozpuszczalnika (wody do wstrzykiwań ), która jest 
powszechnie dostępna i stosowana w szpitalach do przygotowywania m.in. antybiotyków, z 
odpowiednim przeliczeniem ilości? Wyrażenie zgody spowoduje złożenie konkurencyjnej oferty 
dla szpitala. 
ODPOWIEDZ 9 
Nie. Zamawiający pozostawia treść SWZ bez zmian 
 
PYTANIE 10 
Pakiet 2, Pozycja 1, Fentanyl citrate 0,1 mg / 2 ml x 50 amp.: Czy Zamawiający wymaga, aby 
zaoferowany Fentanyl mógł być podawany domięśniowo, dożylnie, podskórnie, 
zewnątrzoponowo i podpajęczynówkowo? 
ODPOWIEDZ 10 
Tak. Zgodnie z zapisem SWZ. 
 
PYTANIE 11 
Pakiet 2, Pozycja 8, Midazolamum 5 mg / 5 ml x 10 amp.: Czy Zamawiający wymaga aby, 
Midazolam posiadał w swoim składzie edetynian sodu, który zapobiega powstawaniu niewielkich 
ilości osadów spowodowanych wytrącaniem się produktów interakcji szkła z płynem 
ampułkowym, co wpływa na stabilność i jakość Midazolamu? 
ODPOWIEDZ 11 
Tak. Zgodnie z zapisem SWZ. 
  



 

 

PYTANIE 12 
Poniższe pytania dotyczą opisu przedmiotu zamówienia w Pakiecie 4 poz 1 w przedmiotowym 
postępowaniu: 
1. Zamawiający określa w Pakiecie 4 w poz.1 system do pomiaru stężenia glukozy we krwi 
podając nazwę własną glukometru będącą zastrzeżonym znakiem towarowym konkretnego 
producenta, co ogranicza konkurencję asortymentowo-cenową wyłącznie do pasków testowych 
tego samego producenta (ze względu na chronione prawem patentowym zabezpieczenia 
konstrukcyjne sprawiające, że z glukometrem danego producenta kompatybilne są wyłącznie 
paski tego samego producenta) tym samym narażając Zamawiającego na wysoką cenę oferty. 
Jeżeli Zamawiający dopuści inne systemy dostępne na rynku, miałby możliwość obniżenia 
kosztów w budżecie przeznaczonym na zakup systemów pomiaru glukozy. W związku z tym 
pytamy, czy Zamawiający, postępując zgodnie z przepisami ustawy Pzp (art. 99, ust. 4-6) dopuści 
zaoferowanie konkurencyjnych pasków testowych innego producenta (wraz z przekazaniem 
nieodpłatnych, kompatybilnych z nimi glukometrów)? 
Chcielibyśmy uprzedzić odpowiedzi na ewentualne pytania, które Zamawiający postawi przed 
sobą, zastanawiając się na odpowiedzią: 
A . „zamawiający posiada i użytkuje w pełni sprawne glukometry i nie widzi potrzeby ich zmiany 
na nowy sprzęt” 
Zmiana urządzenia pozwoli na obniżenie ceny i zmniejszy wydatki przeznaczone na zakup pasków 
do pomiaru stężenia glukozy we krwi. Dopuszczenie większej ilości konkurentów skutkuje 
rozsądnym ustaleniem ceny i obniżeniem kosztów w danym zakresie. Zamawiający w większości 
przypadków otrzymuje wymaganą ilość glukometrów bezpłatnie. Dodatkowo na rynku często 
pojawiają się nowe modele, które znacząco mogą wpłynąć na komfort pracy personelu. 
B. „wymiana glukometrów na nowe nie jest celowa ani ekonomiczna, wiążąc się z dodatkowymi 
kosztami i angażowaniem personelu w szkolenia” 
Dostarczanie nowych glukometrów odbywać się będzie całkowicie bezpłatnie na koszt 
Wykonawcy. W kwestii ekonomicznej jest to zyskiem dla Zamawiający, który uzyska 
korzystniejszą cenę w danym obszarze zamówienia. Glukometr posiada intuicyjną obsługę 
polegającą na wsunięciu paska testowego, wprowadzeniu testowanej próbki krwi i odczekaniu 
czasu aż pojawi się wynik. Obsługa glukometru jest faktycznie uproszczona w takim stopniu, aby 
mógł posługiwać się nim każdy użytkownik nieprofesjonalny. 
C. „zamawiający nie przewiduje wymiany glukometrów na nowe ze względów ekonomicznych, 
ponadto wymiana się w pełni sprawnego sprzętu generuje produkcję elektroodpadów” 
Dostarczanie nowych glukometrów odbywać się będzie całkowicie bezpłatnie na koszt 
Wykonawcy, więc nie wiąże się z dodatkowymi kosztami dla Zamawiającego. Często nieużywane 
już glukometry można zwrócić do wykonawcy, który odpowiednio jest zutylizuje. 
W związku z powyższym sugestiami proponujemy nasze rozwiązanie w postaci pasków testowych 
charakteryzujących się wymienionymi parametrami: 
Propozycja 1: enzym oksydaza glukozy GOD, zakres pomiarowy 20-600mg/dl, hematokryt 10-
70%, czas pomiaru 5 sekund, wielkość próbki krwi 0,5ul, stabilność pasków 12 miesięcy po 
pierwszym otwarciu fiolki. wyrzutnik zużytego paska testowego, parametry funkcjonalne zgodne 
z obowiązującą normą EN ISO 15197:2015? 
Propozycja 2: enzym dehydrogenaza glukozy GDH-FAD, możliwość pomiaru we krwi kapilarnej i 
żylnej, zakres pomiaru 20-600mg/dl, hematokryt 20-60%, czas pomiaru 5 sekund, wielkość próbki 



 

 

krwi 0,5ul, wyrzutnik zużytego paska testowego, parametry funkcjonalne zgodne z obowiązującą 
normą EN ISO 15197:2015? 
ODPOWIEDZ 12 
Zgodnie z zapisami SWZ: „Formularzem asortymentowo-cenowym” zamawiający wymaga testów 
paskowych do ilościowego oznaczania glukozy we krwi kompatybilnych z glucometrem Accu chek 
INSTANT, które zamawiający posiada i nie przewiduje ich wymiany na nowe ze względów 
ekonomicznych, a wymiana w pełni sprawnego sprzętu generuje dodatkowo produkcję 
elektroodpadów. 
Zapewnienie przez wykonawcę bezpłatnie 40 glukometrów kompatybilnych z oferowanymi 
paskami, gwarancja oraz serwis lub wymiana na nowy przez cały okres trwania umowy wraz z 
przeprowadzeniem bezpłatnego przeszkolenia personelu Zamawiającego odbywa się bezpłatnie 
na koszt Wykonawcy, więc nie wiąże się z dodatkowymi kosztami dla Zamawiającego. 

 
ZATWIERDZAM 
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